

檀香山華人信義會

Chinese Lutheran Church of Honolulu

1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817

Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安。

從香港傳上越洋的問候，想念你們！

再過不到兩週，11/5 (禮拜二) 是美國的選舉日，將會改選總統和全部眾議院的議員，並改選三分之一參議院的議員。這是全球矚目的選舉。選舉結果不單影響美國，也必影響全球。每一個美國公民都應該參加投票。這是公民的權利，更是公民責任！

本教會的會眾，絕大部份是第一代移民。我們既然選擇來這國家定居發展，就應該盡力為這國家謀求平安；其中一個重要的途徑是參與選舉投票，選出合適的領袖來管理這個國家。《聖經》記載，上帝差遣先知耶利米對被擄到巴比倫的猶太人說：「你們要為（所在的）那城求平安，為那城禱告耶和華。因為那城得平安，你們也隨着得平安。」（耶 29:7）

美國兩大政黨是民主黨與共和黨。這一次選舉的兩位焦點人物是民主黨的現任副總統賀錦麗 (Kamala Harris)，和共和黨的前總統川普 (Donald Trump)。有人認為，這是美國有史以來最重要的選舉，影響十分深遠。

在這重要的選舉中，我們該選誰當美國總統？

前不久米柯牧師為大家列出一些該注意的原則：

- 作為基督徒，投票的標準只有一個，就是看候選人的政策是否合乎《聖經》。
- 不管有沒有投票權，所有基督徒都應當為大選禱告：為候選人禱告，為選舉的過程禱告，為媒體的公正報導禱告，為在大選面前教會的合一禱告。

- 不管這次選舉的結果怎樣，我們相信都是出於上帝。我們的盼望不在任何一位總統，我們的盼望只在那位掌管天地的主。

這是很好的提醒，謝謝米牧師！

祇如米牧師所說，在決定投票之前我們先要注意候選人主張的政策。

- 稅率調整：大家都喜歡減稅，民主黨認為要減低中產階級和低收入群體的稅，減輕普羅大眾的經濟壓力；要更多增加企業家和富豪的稅。叔富濟貧！共和黨認為，無論窮人富人都應該減稅。若征收富豪和企業太重的稅，他們很可能「外逃」，把企業遷往外國，本國百姓會因此失去工作機會。這樣必會影響民生和本國經濟。誰更有理？見仁見智，很難定論。

- 保護環境：大家都贊成應該保護環境。該怎樣保護？各有不同理解。民主黨認為，地球變暖主要是受石油燃料影響，所以必須限制開採石油，盡量減少用汽油，要大力推廣電動車。共和黨認為，地球變暖不一定是受燃油和二氧化碳影響，地球本身有冷暖的周期。生產電動車的過程也會污染環境。用石油比較便宜，有利民生。雙方都有專家論證，誰更有理？見仁見智，很難定論。

- 槍械管制：美國憲法第二修正案 (The Second Amendment) 賦予人民有權擁有槍械，保護自己。根據我在網上看到的資料，大概有18%的美國人民擁有槍械；每六個人就有一人有槍，群體龐大！由於常常發生槍殺凶案，大家都認為必須立刻管制。民主黨主張盡量嚴加限制人買槍，共和黨認為不必太嚴。芝加哥是管制槍械最嚴的城市，但槍殺案卻是全國之冠。犯槍殺案的人，多是黑社會不法之徒，管制條例對他們毫無作用，他們用非法的途徑得槍。太嚴的條例只限制了守法的公民，限制了他們保護自己的權利。誰更有理，很難定論。

民主黨和共和黨推行的政策，很多都像上述的例子，很難判定是絕對的對錯。投票者憑自己的理解和經驗，投上支持或反對的票。然而，有一些政策明顯違背《聖經》的教導，明顯禍國殃民，我們基督徒必須表明立場，不能漠視，不能苟同。例如：

• 墮胎問題：墮胎是殺人，而且是殺害軟弱無辜的人，明顯是邪惡的行為，違背了《聖經》「不可殺人」的教導。民主黨主張重視孕婦個人的自由和權益，認為應該由孕婦自己決定是否要墮胎，政府不能干預。這樣的政策大有問題。我們固然應當尊重個人自由，然而當個人自由的表現危害別人的生命，那自由就必須被禁止，這是基本常識。墮胎常常是與放縱情慾有關。婦女濫用個人的自由，殘害無辜，那是自利中心的典型表現。

我反對縱容墮胎的政策，但我也不贊成「絕對不能墮胎」的政策。

在「兩害相權取其輕」的情況中，應該容許婦女選擇墮胎。例如：

1. 胎兒危及母親的生命，可以選擇捨胎保母。
2. 女子被人強暴而懷孕，應該容許她選擇墮胎，以免該受害者在懷孕期間繼續承受生理和心理的煎熬。

• 性別問題：民主黨主張要特別照顧弱勢社群，他們認為同性戀是正常表現，因此贊成同性婚姻。這樣的主張明顯違背了上帝創造人類的原意。同性戀的行為是《聖經》明令禁止的。

民主黨認為，男女的生理特徵並不真正表明性別，個人心理感受才是真相。所以，男士若認為自己是女性，大家就應該接納和尊重他是女士，讓他可以自由出入婦女洗手間、更衣室、浴室，也應該容許他參加婦女的運動競賽。民主黨也主張，青少年可以自己決定接受變性手術，不必徵求家長同意。民主黨政府屬下的教育部編訂的教材、課本，在小學就開始教導學生們有關同性、變性的知識，讓孩子們從小就接受同性和變性的觀念。這樣的政策嚴重破壞家庭結構和社會秩序，必定會帶來混亂和痛苦。

共和黨主張維護美國保守的婚姻家庭觀念——一男一女、一夫一妻、一生一世，不贊成墮胎，不贊成同性婚姻，也不贊成變性手術。

賀錦麗是激進的民主黨，川普是保守的共和黨。賀錦麗和川普都有引人詬病的不良表現。民主黨與共和黨推行的政策也互有優劣；不能說，誰是絕對優秀，誰是完全邪惡。對我而言，基於上述的理解，我支持共和黨，我支持川普。我為川普禱告，為美國禱告。我期望川普當選為下一任的美國總統。

我與您分享個人考慮投票的重點，給您參考。我尊重別人有不同的見解和選擇，相信您也有這樣包容異己的心態。

幾個星期前，我在台灣買了一本余杰剛出版的新書《川普——拯救美國》。余杰的文筆有點像魯迅的風格，對社會現象和人性有深刻的剖析，這書幫助我對川普有更全面的認識。我認為，川普是美國今天正需要的領袖。

我們要同心為面前這大選禱告，祈求上帝保守美國穩步前進發展，讓美國成為討主喜悅、蒙主賜福、蒙神益人的國家。

我與師母這一趟「台港之旅」即將結束，預期下禮拜一就會回到夏威夷。在這四十多天的旅途中，師母完全沒有頭痛頭暈的現象。表明她的腦動脈腫瘤確實被治好了。感謝上帝的眷顧和保守，感謝大家為我們禱告。

願上帝賜福給您和您的家！

僕 李永成 謹上

2024年十月廿五日 於香港